

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BISO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 5 de febrero de 1963

Буэнос Айрес, вторник 5 февраля 1963 года № 680

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ФИДЕЛЬ КАСТРО

Славна кончина за народ!
Певцы, герою в воздаянье,
Из века в век, из рода в род
Передадут его деянье...

РЫЛЕЕВ

В тяжкой драме кубинского народа ответственным за все является его величество Случай. Не родись Фидель Кастро — не было бы и кубинской социалистической революции. Как никогда более и в этой революции решающее значение принадлежит человеческой личности, сумевшей создать революционный психоз подготавливший дальнейшие события, приведшие Кубу к национальной катастрофе.

В формации Фиделя Кастро имеется параллель со Сталиным: Фидель учился в иезуитском колледже, — Сталин в духовной семинарии. Если принять во внимание, что “отец народов” был сыном сапожника, то делается как-то понятным, что он пошел в революцию. Если же принять во внимание, что папашей Фиделя был богатейший плантатор сахарного тростника на Кубе, достояние которого исчислялось в полмиллиона долларов, то, казалось бы, что приходится удивляться появлению такого революционера “из буржуев”, каким оказался Фидель Кастро. Удивляться, однако, нечему, если сделать небольшой экскурс хотя бы в историю нашего, так называемого, освободительного движения.

Декабристы в подавляющем числе были богатыми помещиками, гвардейскими офицерами и владельцами рабских душ. Герцен был сыном богатейшего помещика и весьма благородно вывез свое состояние в эмиграцию. Бакунин происходил из средней помещичьей среды. Князь Кропоткин был из богатой семьи, пажем и гвардейским офицером. С первого взгляда стоило как будто бы и удивляться такому многочастному явлению подкубания сук, на котором основательно и комфортабельно сидели все эти помещики и сиятельства. И, смотря кто производит оценку их, одни причисляют их к идеалистам-бессребреникам, другие — к одержимым революцией маньякам и авантюристам, тщеславие и честолюбие которых беспредельны и рассчитаны на поклонения целых поколений. Герострат, которому хотя и не пришлось произвести кровавую революцию в своей стране, но все же удалось прославиться на вечные времена, сжегши храм Дианы на острове Эфесе в 356 году до Р. Х. Этот последний вариант беспринципных маньяков находит свое подтверждение в том, что в СССР по сей день живут в славе

и благоденствий старые большевики, как, скажем, Ворошилов и Ко., некогда боровшиеся за свободу народа во времена Самодержавия. Ворошилов с со товарищи вошли на вечные времена в историю, а осчастливленный ими народ лег миллионами в могилы, живущие же ныне голодают, холодают, ходят в рубищах и работают в каторжных условиях. Таких, извините, людей, Иван Лукьянovich причислял к категории твердой души прохвостов. Для Фиделя Кастро скорее всего подходит эта именно оценка. И действительно, вместо того чтобы жить спокойно и приятно на доходы с богатейшей плантации семьи Кастро, Фидель ударяется в революцию, проявляя все черты хитрого, сдержимого и беспринципного революционера-авантюриста. Уже с 1953 года его разрушительная энергия направляется против “фашистского диктатора” Кубы Фульхенсио Батиста. Этим самым он немедленно привлекает к себе восторженные симпатии всего “прогрессивного” человечества, во главе с США, в качестве лидера борьбы за восстановление на Кубе либеральной демократии, то есть капитализма.

Следует еще раз отметить, что уроки прошлого ничему не научили эти самые великие демократии. Вспомним, что при немалом их содействии вместо Императора Николая II в России оказались Ленин, Сталин и Хрущев; вместо Вильгельма II — Гитлер; вместо Фарука — Насер, и т. д.

И вот, вместо “фашиста” Фульхенсио Батиста во главе Кубы очутился любезный демократиям Фидель Кастро, которого они принимали за кубинского не то Керенского, не то Милюкова. Но вскоре после мировых демократических восторгов запахло вдруг гарью: демократический агнец Кастро, совершенно непредвиденно для этих же демократий, встал на путь углубления своей революции, но, не уступив места какому-нибудь местному Ленину, сам сделался “отцом кубинского народа”, по образу и подобию Сталина и Хрущева. Приобщившись этим к колеснице мировой революции он и пустил на Кубу советчиков с их базами междуокеанических атомных ракет. Своим хозяйственным на Кубе он не только повторил варианты преступлений сов. власти, но и прибавил свои собственные. Очень уместно здесь напомнить, о сов. терроре возглавляемом вначале Дзержинским, золотое сердце которого почитается сов. правительством таковым и по сей день, потом Ежовым, Ягодой, Берия и прочими ныне подвзывающимися чекистами; о периоде Торгсина, когда сеть магазинов зибитых товарами среди всеобщего голода и холода продавали несчастному населению только на золото продовольствие и мануфактуру; о системе принудительного труда в концлагерях, когда сов. государство зарабатывало на

почти что даровом труде своих рабов, производя стройки каналов и всевозможных гигантских комбинатов; о коллективизации с ее раскулачиванием и созданием искусственного голода...

Как только Кастро дорвался до дела осчастлививания кубинского народа, сразу же на острове стали свирепствовать два бича всякой ком. революции — террор и голод. И, несмотря на потоки слов зловещего бородача и обещания невыразимо прекрасного будущего в самом скором времени, экономическое положение острова пришло к грани катастрофы. Но тут, как манна небесная, в его руки попадаются неудачливые контрреволюционеры, белые кубинцы, в 1961 году произведшие неудачный десант на Кубу с позволения Кеннеди, но без поддержки американской авиации, потому что думали, что “стращней Хрущева зверя нет”. Кастро благородно придержал большинство своих пленников и, на подобие своих учителей, надумал использовать их в целях управления своих финансов. Это тоже не ново: “отец народов” продавал нашим русским эмигрантам их престарелых родителей из расчета 500 долларов за душу. Кастро далеко опередил своих советских учителей своими коммерческими способностями — за душу каждого проданного США белокубинца он получил приблизительно по 50.000 долларов!! Надо отдать должное американскому правительству: сознавая свою ответственность за неудачу высадки бело-кубинцев в 1961 году на их остров, они щедро раскошились в деле покупки у Кастро его живого товара. Следует отметить, что такого рода товарообмен не вызвал нигде ни протестов Лиги Прав Человека и Граждана, ни кампаний в печати международной элиты, ни народных возмущений с уличными демонстрациями и требованиями обуздать Кастро. Ну, хотя бы вроде того, когда в США были приговорены к смертной казни просоветские шпионы супруги Розенберг...

Казалось бы, что такой трагический результат политики американцев поединка “фашистского диктатора” Кубы Батисты, незлобивого и не агрессивного, с заменой его ставленником Коминтерна Фиделем Кастро, должен был бы чему-то их научить, а также они могли бы сделать и соответствующие выводы. Однако, “прогрессивные” наклонности американцев в деле поклонения “тиранам и фашистам” снова взяли верх над самым элементарным благородством: в Иемене Вашингтон признал на днях правительство какого-то полковника, восставшего против своего законного короля! Не еще ли одно новое тоталитарное звено в цепь Ленина, Сталина, Хрущева, Гитлера, Нассера, Кастро и прочих Гомулок и Кадаров?..

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ
1-го января 1963 г.

E. Месснер

“Капитал” и капитал

Над народами иногда проносятся ураганы ошибочных мнений, против которых бессильны и разум и инстинкт любви к истине (к слову сказать, существование такого инстинкта кажется в наш век лжи недоказуемым, но все же он есть). Таким ураганом, охватившим не один и не несколько народов, а все культурные народы, была теория Карла Маркса, изложенная в его труде “Капитал”. Как тайфун топит корабли, сметае дома, губит людей, так “Капитал” пустил ко дну мышление ученейших экономистов и социологов, не уразумевших совершенной не-научности Марксовой теории; так “Капитал” сметал социальные сооружения человеческой цивилизации, в лице своих передовых людей распластавшихся перед измышлениями Маркса; так “Капитал” губил людей и народы, поднимая их на революции во имя той лжи, которую Маркс выдал за величайшую человеческую правду и единственную правду, за лучезарную социалистическую правду.

Ураган социалистической лжи выдохся — как выдыхается всякий ураган. Ураган марксизма оказался, как и всякий ураган, силой разрушительной и ничему созидальному не служащей. Марксизм разрушил многое и не создал ничего. Если за последние сто лет многое изменилось к лучшему в общественной структуре культурных народов, то это произошло не под действием социалистической теории, а под влиянием социальной практики. Социалистическая же теория, ставши на путь своего практического приложения — в СССР, в Краснокитае, во всех коммунистами управляемых землях — оказалась ложью и противоречием и природе человека и природе отношений в человеческом обществе.

Человеческое общество, построенное на “Капитале”, оказалось нежизненным, вследствие насилиственного приложения противостоящего мысли об устранении инстинктов. Маркс побежден человеческими инстинктами: инстинктом (если позволительно так выразиться) веры, инстинктом нации, инстинктом собственности. Вера в Бога побеждает коммунистическое суеверие, будто Бога нет. Национальное сознание принудило коммунистов облечь в псевдо-патриотические одежды мертворожденный интернационализм. Неискоренимый инстинкт собственности одержал победу над неизлемлемым для человека коллективизмом.

Для коммунистов неубедительным было сравнение результатов работы на базе частной собственности в капиталистических странах с плачевными резуль-

† В Сан Франциско (США) скончалась ПОЛКОВНИК

ВЛАДИМИР ЮЛЬЕВИЧ СОКОЛЬНИЦКИЙ

о чем с глубокой скорбью извещают друзей и знакомых

Д. М. и В. М. Михайловы и Н. М. Пономаренко. В сороковой день его кончины, 15-го февраля с. г., после Божественной Литургии в Храме Св. Равноапостольного Князя Владимира (Виля Бажестер, ул. Сан Мартин 344) будет совершена ПАНИХИДА.

† После продолжительной болезни скончалась 26-го января с. г. в городе Асунсьоне (Парагвай) и погребена на старом Русском кладбище

МАРИЯ ДАВЫДОВНА ЭРН

о чем с глубоким прискорбием сообщают семья покойной.

† 29-го января с. г., в Виля Бажестер, в 15 часов скончалась после непродолжительной тяжелой болезни

АНАСТАСИЯ МИХАЙЛОВНА ВАСИЛЬКИОТТИ

урожд. БЕНСИН

Усопшая погребена на Английском кладбище в Буэнос Айресе. Панихида на 9-й день 6-го февраля с. г., будет отслужена в 20 часов в Храме Св. Владимира (Сан Мартин 344, Виля Бажестер), о чем извещают убитые горем сын, невестка и семья покойной.

† В воскресенье, 24 февраля с. г., в первую годовщину внезапной кончины КНЯГИНИ АНАСТАСИИ ЛЬВОВНЫ

КУРАКИНОЙ

после Божественной Литургии в Кафедральном Храме Воскресения Христова (Нуньес 3541) будет отслужена ПАНИХИДА, о чем извещают друзья покойной.

татами применения коллективной собственности в коммунистических государствах. По сравнению советского хозяйства с его сплошной коллективизацией с польским хозяйством, распространившим колхозную систему только на 25% земли под агрокультурой, показало Кремлю, что колхозы — хронический и все возрастающий дефицит в народном хозяйстве. Ни карательные мероприятия, ни усиление контроля над крестьянским трудом, ни некоторые уступки крестьянину (в виде повышения государственных закупочных цен на зерно и мясо) не могли преодолеть мужицкой любви к “моему” и пренебрежения к “нашему”. Сейчас Хрущев потихоньку переползает от марксистской доктрины к вынужденной реальности и, повидимому, готовит ломку колхозной системы. В этом не следует видеть эволюцию коммунизма: в Хрущеве не меньше подлости, чем в Ленине и если последний лукаво дал НЭП-овскую передышку, то и этот, нынешний, даст крестьянам передышку в надежде, что удастся (удастся ли?) впоследствии снова возвратиться к доктрине, ломая инстинкт собственности. Уступая этому инстинкту, Кремль задабривает и рабочих обещанием их участия в прибылях предприятий. Но и эта полумера не поможет: придется Хрущеву подумать о денационализации предприятий и о передаче их, в той или иной форме, трудающимся. Недалекое будущее покажет, придется ли промышленной компартии склониться перед инстинктом собственности, как склоняется сейчас сельскохозяйственная компартия (о производственном разделении коммунистической партии на две партии надо судить, как с начале большого коммунистически-экономического отступления).

Отступление марксизма вызвано не только неуспехами в борьбе против инстинкта собственности: “Капитал” с его превращением человека в рабочую единицу, с его отрицанием значения личной инициативы привел к созданию государственной системы, основанной на безудержном планировании, на бюрократической безжизненности, на подавлении личного почина. Планирование провалилось самым убедительным образом и в Китае, и в СССР. Кремль поставил сейчас главою ГОСПЛАН-а еврея Дымшица в надежде, вероятно, что природное коммерческое дарование иудея даст государственному планированию жизненный, не догматически-коммунистический характер (назначение на высокий пост Дымшица должно, кроме того, показать Западу, что, во-первых, в СССР нет антисемитизма и, во-вторых, что Кремль, прислушиваясь к протестам евреев с Запада, действительно желает коэзистенции). ГОСПЛАН-у приказано давать некоторый простор инициативе директоров предприятий и некоторую свободу в маневрировании ими сырьем и продуктами.

Так, коммунистическое хозяйство, основанное на “Капитале”, вынуждено признать свое поражение в состязании с капиталом Свободного мира. Состязание это было теоретически начато Марксом и практически предпринято Лениным в ошибочном предположении, в навязчивой убежденности, что капиталистическая система обречена на гибель. Эти дед и отец коммунизма верили, что капиталистический мир погибнет в междуусобных войнах и что гибели его будет способствовать восстание трудящихся, превращенных капитализмом в пролетариат. Между тем капиталистический мир создает мощные хозяйствственные объединения, как американо-европейский союз для экономического развития, направляющий хозяйственную жизнь государства с населением в сумме, в 500 миллионов душ, как экономическое объединение Европы, к которому присоединяются 30 государств Африки. По сравнению с этим феноменальным успехом капитализма жалкий выглядит коммунистический КОМЕКОН, не умеющий объединить хозяйство европейских коммунистических стран.

Ложным оказалось и прорицание о пролетаризации народных масс. Капитал гениальным образом разрешил проблему, которую не в состоянии решить “Капитал”: он удовлетворяет человека в его стремлении к благополучию. Удовлетворяет не отобранием частной собственности для “справедливого” (по коммунистическому рецепту) распределения ее, но, наоборот, дает малоиму-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДЕЛО В. С. ТАРАСОВА

Нам пишут из Нью Йорка:

Государственный Департамент в Вашингтоне сообщил представителям американской прессы, что правительство Соединенных Штатов готово предоставить убежище советскому гражданину Владиславу Степановичу Тарасову, который в ноябре 1962 года бежал с советского теплохода “Черновцы”, во время стоянки этого теплохода в индийском порту в Калькутте.

Тарасов бросился в воду и добрался вплавь до стоявшего в том же порту американского парохода. Он заявил капитану этого парохода, что его бегство было вызвано отрицательным отношением к существующему в России коммунистическому строю и просил о признании его политическим эмигрантом.

Советское посольство в Нью Дели потребовало от правительства Индии выдачи Тарасова и обвинило его в краже нескольких сот рублей. По требованию индийских властей, капитан американского парохода, на котором Тарасов находился, передал его индийской полиции, но одновременно американское посольство в Нью Дели обратилось к индийскому правительству с просьбой о предоставлении Тарасову возможности выехать в Америку.

Со дня бегства Тарасова с советского теплохода прошло два месяца, но Индия еще не приняла окончательного решения об его судьбе.

В. ЛИТВИНСКИЙ О ХРУЩЕВЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Сотрудник “Нового Русского Слова” В. Литвинский высказал в этой газете предположения о побуждениях и цели Хрущева. Эти предположения расходятся с распространенным в Соединенных Штатах мнением о Хрущеве, как о стороннике “мирного сосуществования” СССР с Западом.

— В наши дни на Западе, — сказано в статье В. Литвинского, — широко распространено мнение, что Хрущев — практик, оппортунист, искусный политический деятель более или менее либерального направления... Мы признаем, что он — коммунист, но склонны считать, что он коммунист только между прочим, что к марксистско-ленинской науке у него нет никакой природной склонности и что ему вполне доступен голос объективного разума. Вывод делается тот, что с Хрущевым, в отличие от его предшественников, можно говорить. Правда, он упрямо держится за колхозы, хотя колхозное производство давно доказало свое банкротство. Он проводит одну реформу управления Советским Союзом за другой, все время укрепляя роль партийного аппарата в жизни страны, но мы склонны думать, что это делается только из рациональных соображений... Хрущев ведет политику проникновения в недоразвитые

страны, которые прежде обладали лишь имущество: каждый рабочий, каждый служащий, горожанин, крестьянин легко может стать акционером частных или государственных предприятий, стать собственником, стать человеком, заинтересованным в гармоническом сотрудничестве капитала и труда. Миллионы, десятки миллионов людей стали обладателями облигаций, акций, участниками в различных страхованиях и т. д. Этим перестроена социальная структура народов: пролетариат исчезает, создается новый класс благополучающих, достигших высокого стандарта жизни. В отличие от буржуазии, эти благополучающие еще не имеют склонности к созданию наследственного благополучия, наследственной собственности — они зарабатывают, чтобы тратить, тружаться, чтобы сейчас же воспользоваться плодами своего труда. Но эти благополучающие — в США, в Германии, Франции, Англии, Италии и так далее — по своей психике противоположны тому “люпен-пролетариату”, на который ставил ставку Маркс. И в этой противоположности — одна из причин победы капитала над “Капиталом”.

Е. Месснер

страны мира, но... некоторые западные журналисты неустанно твердят, что с Хрущевым нам лучше, чем было бы со “сталинцами” и как-то упускают из виду, что одним из главных обвинений, которые “антипартийная группа” Молотова, Кагановича, Маленкова, Булганина и других выдвинула против Хрущева, было именно обвинение в чрезмерной авантюристичности хрущевской внешней политики...

— Я убежден, — написал В. Литвинский, — что в политике проникновения в отсталые районы Африки, Азии и Латинской Америки Хрущев руководствуется не только желанием использовать благоприятную обстановку... но и заслугами Ленина. Убедившись, что марксизм полностью обанкротился в своих предсказаниях о неизбежности пролетарской революции в наиболее передовых капиталистических странах... Ленин выдвинул теорию об империализме... В поисках новых “движущих сил” революции, Ленин натолкнулся на угнетенные народы колониальных и полу-colonialных стран...

— Сталин, — по мнению В. Литвинского, — был последовательным ленинцем и, на заре своей самостоятельной карьеры, сделал несколько попыток развязать революционные силы в отсталых государствах... Из этих попыток ничего не получилось, от дальнейших авантюризмов он отказался и занялся построением социализма в СССР... Другое дело Хрущев. Начиная с 1955 года, советская политика в отдаленных от СССР странах Азии и Африки активизируется. За границу отправляются десятки тысяч всевозможных специалистов. Советские посольства, даже в самых незначительных странах, насчитывают сотни сотрудников. На помощь отсталым государствам тратятся миллиарды. СССР идет на риск обострения отношений с существующими державами Запада, даже на риск мировой войны.

— Упорство хрущевского руководства в продолжение активной, авантюристической политики нельзя, — думает В. Литвинский, — объяснить практическими соображениями и реалистическими расчетами, но это упорство легко объяснить, если признать, что Хрущев руководствуется ленинской теорией о мировой революции.

— То обстоятельство, что, несмотря на явные неудачи, малообещающие перспективы и колоссальные расходы, советское правительство не хочет отказаться от махинаций в отсталых странах, говорит, — по мнению В. Литвинского, — только о фанатичности советских вождей, о том, что всемирная революция попрежнему остается их целью, ради которой они готовы жертвовать интересами России.

АРХИЕПИСКОП АВЕРКИЙ О ПОСТАНОВЛЕНИЯХ СОБОРА

Нам пишут из Нью Йорка:

Журнал “Православная Русь”, выходящий в Св.-Троицком монастыре, опубликовал пространную статью архиепископа Аверкия о постановлениях состоявшегося в конце 1962 года в Нью Йорке Архиерейского Собора Русской Православной Церкви заграницей.

Статья эта обратила на себя внимание не только заключающимся в ней кратким и ясным изложением главных постановлений Собора, но и тем, что, не ссылаясь прямо на полемику об участии Церкви в разрешении стоявших перед русской эмиграцией политических вопросов, возникшую между редактором “Православной Руси”, архимандритом Константином (Зайцевым) и редактором “Знамени России” Н.Н. Чухновым, архиепископ Аверкий безоговорочно поддержал взгляды архимандрита Константина и отвергнул мнение Н. Н. Чухнова.

— Было подчеркнуто и запечатлено в соответствующем постановлении о новой организации нашего Архиерейского Синода, — сказано в статье архиепископа Аверкия, — что наша Русская Зарубежная Церковь есть Церковь именем соборная, а не синодальная, как ее некоторые называли... Хотя у нас нет возможности ежегодно созывать Собор Епископов, как требуется это канонами, тем не менее все епископы должны принимать участие в управлении нашей Церковью, Архиерейский же Синод это только исполнительный орган Собора Епископов и на все важнейшие решения он должен испрашиваться согласие, всех епископов...

решено вперед вызывать в состав Синода для участия в его заседаниях по два епископа, поочередно из всех наших епархий... Ясно и определенно было постановлено... что епископы, не имеющие в своем управлении самостоятельных епархий, никаким образом ограничиваются в своих правах на участие в общечерковном управлении и, являясь полноправными членами Собора Епископов, могут быть избираемыми и в состав нашего Архиерейского Синода.

— Со всей решительностью, — написано дальше в то же статье, — высказался Собор против модных “демократических” тенденций, которые пытаются внести некоторые малоцерковные и гове нецерковно-настроенные миряне в нашу Церковь... Вместе с тем, Архиерейский Собор вынес постановление о созыве через три года Всезарубежного Церковного Собора с участием клира и мирян по примеру таких же Соборов, имевших место в 1921 и 1938 г. г. в Югославии.

С полемикой между архимандритом Константином и Н. Н. Чухновым связана та часть статьи архиепископа Аверкия, в которой сказано:

— Решительное осуждение вынесено на Соборе и всем попыткам со стороны разных светских организаций и политических партий так или иначе оказывать свое влияние или давление на чисто церковные дела... Не раз высказывалась вполне справедливая мысль, которую необходимо усвоить всем искренне верующим, о полной недопустимости наблюдения по временам стремления разных партийных группировок использовать нашу Церковь или хотя бы отдельных служителей ее в своих чисто мирских целях, а тем более сделать Церковь каким-то орудием для сведенияличных счетов и своих политических интриг. В Церкви Христовой нет и не может быть никаких партий: в ней перед Богом все равны, все души человеческие, ищащие спасения, перед Богом равнозначны... Церковь это вовсе не обыкновенная человеческая, светская организация, подобная всем другим земным организациям и человеческим обществам, это вовсе не простое собрание верующих, а это есть единный цельный организм, одухотворяемый благодатью Святого Духа.

О других постановлениях Собора в статье архиепископа Аверкия сказано:

— Наш Собор осудил все отступления от церковной истины в виде, так называемого, восточного обряда... и в виде, так называемого, экуменического движения... Осудил Собор и все новшества, которые пытаются завести в нашей Церкви непрощенные реформаторы, и, высказав свое глубокое сочувствие греческим старостильникам, решительно отверг употребление в нашей Церкви новой Пасхалии... Страгоге осуждение вынес Собор и всему тому, что идет вразрез с нашим исконным православным благочестием, признав недопустимым, в частности, устройство различного рода развлечений и веселений в дни поста и в кануны воскресных и праздничных дней... Особенное внимание уделил Собор делу внутренней миссии... Признал Собор, что на нас лежит долг и во внешней миссии обращения иностранных в православие, но к этому надо подходить весьма осторожно, стараясь не только о том, чтобы чисто внешним образом присоединять к Православной Церкви лиц, к ней не принадлежащих, а о том, чтобы они становились на самом деле по духу православными.

Одновременно со статьей архиепископа Аверкия, “Православная Русь” опубликовала резолюцию Архиерейского Собора о внутренней миссии, принятую по докладу того же иерарха и полемическую статью архимандрита Константина, призывающую Н. Н. Чухнова и его единомышленников “принять всем сердцем Церковь, как столп и утверждение истины, капитулировать перед Церковью, прида в нее с поникшей покаянной головой”.

В резолюции Собора по вопросу о внутренней миссии сказано, что “учитывая все более и более развивающееся отступление от христианской веры и благочестия, проникшее уже в недра нашей Церкви, Собор считает безусловно необходимым всемерно поднять уровень пастирской работы по озерковлению нашей паствы”.

С. Л. Войцеховский

Загисная Книжка

ЯНВАРЬ 1963

ОБ ОДНОМ РУССКОМ СВОИСТВЕ

История русской борьбы с коммунизмом — перечень наших промахов и поражений. В этой неудаче — как я однажды написал — нет ничего постыдного. Временное превосходство грубой силы коммунистов, сколько бы оно ни длилось, не означает ни их правоты, ни их окончательной победы. Это временное превосходство объясняется не только нашими ошибками. Оно — последствие сложных исторических причин, облегчивших в 1917 году победу революции над русской религиозной, государственной и бытовой традицией и над Монархией, воплощавшей эту традицию. Мы — не столько виновники, сколько жертвы этого крушения и повинны разве в том, что не посвятили себя целиком единственной задаче — возвращению русского народа на его исконный путь — распылили наши усилия, оказались неумелыми в большом и нерадивыми в малом.

Преодоление бедственных последствий такого потрясения, каким была для России революция, создание новой России на прежних исторических основах, но с признанием неизбежности некоторых перемен (например, замены сословного строя народной жизни бесссловным или неограниченного равноправия народов, объединенных общим государством) требует времени. Это преодоление — как показали последние десятилетия — может стать уделом не одного, а нескольких поколений. Поэтому, я желаю русским противникам коммунизма не только освобождения России от безбожной и беззаконной власти — это пожелание настолько естественно, что не нуждается ежегодном повторении — но и того упорства, которое всегда было свойственно русским людям, когда их постигала лихолетие.

На наших глазах это упорство проявляют Т. В. и В. К. ДУБРОВСКИЕ. Несмотря на множество препятствий, несмотря на долгую и трудную болезнь Всеволода Константиновича, они продолжают издание "Нашей Страны" — этого независимого рупора русской по-

Резолюция перечисляет направленные к этой цели практические мероприятия, рекомендованные Собору архиепископом Аверкием. Среди этих мероприятий обращает на себя внимание своей полной новизной постановление Собора допустить "совершение хорошо знающими церковный устав верующими мирянами всех богослужебных последований суточного круга, кроме, конечно, Божественной литургии и Таинств, по особо выработанному чину, с утверждением епархиального архиерея, в тех приходах и общинках, где нет своего постоянного священника".

В. В. ШУЛЬГИН В СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Нам пишут из Нью Йорка: В полученном здесь новогоднем номере московских "Известий" напечатан с некоторыми сокращениями, — как сказано в редакционном примечании, — "новогодний памфlet" В. В. Шульгина, озаглавленный "Учтивый разговор".

В упомянутом примечании сказано также, что "памфlet" был задуман В. В. Шульгиным "в форме сатирического диалога с канцлером Федеративной Германской Республики Аденауэром".

Об авторе "памфleta" в примечании сказано, что он — "в прошлом видный монархист, член Государственной Думы и один из организаторов белогвардейской контрреволюции, был в свое время осужден за долголетнюю антисоветскую деятельность и в 1956 году досрочно освобожден из заключения". Статьи В. В. Шульгина в советской прессе свидетельствуют, по мнению редакции "Известий", о том, что "он пересмотрел свои взгляды и понимает, какую огромную роль играет Советский Союз в борьбе за мир во всем мире".

литической мысли, без которой мы сразу бы осиротели.

Этот пример бескорыстной службы свободному русскому слову указывает нам наш долг — оказать "Нашей Стране" ту помощь, без которой ее дальнейшее существование может оказаться невозможным.

О НАШЕМ ОРУЖИИ

Независимая русская печать — единственное оружие, которым ныне мы, русские противники коммунизма, располагаем здесь, за рубежом. Другого оружия у нас, временно, нет и вряд лиено вскоре появится.

Мы долго жили надеждой на уничтожение коммунизма в России вооруженной силой. Мы думали, что военное столкновение коммунистов с внешним противником неизбежно закончится их гибелью.

Эта вера разделялась не приемлющей коммунизма частью русского народа, то есть его большинством. Война и освобождение казались нераздельными. Безумная политика Гитлера — если можно назвать политикой сочетание жажды, жестокости и самомнения с редкостным непониманием России и с незнанием действительного соотношения сил Германии и ее противников — нанесла этой вере непоправимый удар.

Надежда на войну, как на средство освобождения России от коммунизма, не возродилась в русской зарубежной среде после поражения Германии, не только вследствие естественного недоверия русских противников коммунизма к недавним союзникам Сталина и столь же естественного недоверия этих союзников к русским эмигрантам, бывшим, в их глазах, не только врагами Сталина, но и попутчиками Гитлера. Гораздо больше этому возрождению помешало другое обстоятельство — технологический переворот, совершившийся после Второй Мировой войны и создавший новое оружие, при наличии которого непосредственное участие русских противников коммунизма в войне, по крайней мере — на первых порах, стало невозможным.

Вспомним, что участие русских эмигрантов в событиях 1941-1945 годов ограничилось созданием Русского Корпуса в Сербии (этот доблестный Корпус был последней русской воинской частью, обладавшей прямой преемственностью не только от Белого Движения, но и от Императорской Армии), да участием немногих офицеров-эмигрантов в Русской Освободительной Армии генерала А. А. Власова, в казачьих дивизиях и в нескольких других формированиях. Подавляющее большинство чинов РОА, казачьих и других частей состояло из людей, не бывших эмигрантами до войны. Их участие в вооруженной борьбе с коммунистами или, хотя бы в попытках борьбы, оказалось возможным только потому, что с первого до последнего дня военных действий существовал сухопутный фронт, с которым многие миллионы русских людей так или иначе соприкоснулись.

Ныне, в случае войны, сухопутного фронта, на первых порах, не будет. Первоначальный удар будет нанесен не танками и даже не авиацией, а ракетами, несущими над океанами термоядерные снаряды. Можно ли предположить, что обладатели этих снарядов поделятся ими с Русской Освобод. Армий?

— Свободный мир, как некогда Германия — написал я в "Нашей Стране" в октябре 1961 года — подумает о Русской Освободительной Армии только в том случае, если ему придется туда...

С тех пор ничего не изменилось — ни в технологических предпосылках будущей войны, если она суждена, ни в отношении внешнего мира к русским противникам коммунизма. Поэтому, разговоры о создании новой РОА кажутся мне, в этой обстановке, несбыточной мечтой. Подумаем лучше еще раз о том единственном оружии, которого никто не может нас лишить.

Дамский Комитет во главе с Т. Я. Мещерской устраивает 16 февраля с. г. в помещении Корпусного Дома (Сан Мартин 344, В. Бажестер)

ВЕЧЕР ПЕЧАТИ — КАРНАВАЛ

Оркестр. Выступают: балерина Т. Михайлова и баритон Б. Дрозд (шансонные романсы). Лотерея — Буфет — Блины. Начало в 21 час.

Доход поступит в фонды газет "Нашей Страны" и "Русского Слова".

Запись на столики: Тел. 51-1827 и 758-0045.

ОБ ОДНОМ СОТРУДНИКЕ

"ВОЕННОЙ БЫЛИ"

— Живое слово крылато. Его ничем не остановишь. Если мы, русские противники коммунизма, отказавшись от всего второстепенного — как бы оно никазалось нужным и заманчивым — обратимся к нашей главной задаче, к живому общению с русским народом честным и правдивым словом, зажигающим сердца, стены советского Иерихона будут сокрушены и без атомных взрывов. В нас самих, однако, должна непрерывно взрываться непреклонная воля к борьбе, твердое решение вернуть России ее природный облик, а русскому человеку возможность свободного участия в определении этого облика.

Это было мною написано пять лет тому назад, но и теперь проникновение свободной мысли в Россию, попрежнему, кажется мне главной задачей русского антикоммунизма.

За последние годы возникли новые пути этого проникновения. Заметно увеличилось число советских граждан, находящихся за границей. Стремясь к мировому господству, коммунисты сами вынуждены прибегать к общению подвластных им русских людей с внешним миром, хотя бы в захваченных ими государствах. Один из примеров этого общения — присутствие многих тысяч советских "специалистов" на Кубе. Русские люди, посланные коммунистами в Индию, в Египет, в новые африканские республики, видят и слышат то, что еще остается для них на родине запретным плодом, но и в самой России, несмотря на запреты и кары, возникаюттайные связи между отдельными людьми и внешним миром — об этом говорят продолжающиеся появление подсудных произведений русских писателей в парижском польском эмигрантском журнале "Культура".

Конечно, не каждое слово, проникающее за советский рубеж, обладает взрывчатой силой. Это качество свойственно только слову, обращенному не к будничным заботам человека, даже не к его страсти и ненависти, но к его совести. Только то слово побудит коммунизм, которое покажет русскому народу нравственное убожество Маркса и Ленина и вызовет в нем непреодолимую потребность отвергнуть их злобное учение. Русская зарубежная печать, брошюры, листовки и радиопередачи, обращенные к населению России, рассчитаны — в большинстве случаев — не на совесть русского человека, а на его разум или чувство. Это ослабляет их действие и замедляет нарастание того, что следует назвать не бытовым или экономическим, не политическим, но духовным антикоммунизмом. Сегодня, однако, я пишу не об этом...

Кроме правдивости и обращения к совести, свободное русское слово нуждается — я это уже сказал — в непреклонной воле к борьбе и в твердом решении вернуть России ее природный облик. Без этих свойств любое слово, даже рожденное свободно, становится слугой и пособником коммунистических захватчиков власти.

Яркий пример такого злоупотребления зарубежным русским словом был показан в прошлом году одним из сотрудников выходящего в Париже журнала "Военная Быль".

О СТАРЫХ И НОВЫХ ПОБЕДАХ

В мае 1962 года в этом журнале появилась статья: "Формы обмундирования

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

ния советской армии 1918-1958 годов", подписанная инициалами Е. М. По словам автора, эта статья должна была стать "попыткой бросить взгляд на прошлое и проследить постепенный ход развития форм обмундирования советской армии после 1917 года".

Эта попытка привела "Военную Быль" — орган Обще-Кадетского Объединения, журнал бывших воспитанников старых русских военно-учебных заведений — к таким выводам, которые позорят не только автора, но и тех, кто способствовал их провозглашению в свободной русской печати.

В начале статьи Е. М. сообщил читателям, что "русская военная форма, введенная вместе с регулярной армией Императором Петром Великим, последовательно развивалась в течение более двухсот лет". Время от времени, — рассказал затем автор статьи, — "делались попытки изменить этот постепенный ход развития". Одной из этих попыток были — по его мнению — "псевдо-стрелецкие" формы, введенные в советской армии в 1918 году, но они не удержались и "вся история русской военной формы послереволюционного периода состоит из постепенного упразднения отдельных черт нежизненных, бутафорских форм и постепенной замены их традиционными, исторически обоснованными, русскими чертами".

Эта постепенная замена началась — по словам сотрудника "Военной Были" — когда "гражданская война закончилась, началось мирное строительство" и стало очевидным, как "постепенно, одно за другим, все новшества заменяются традиционными русскими чертами".

Мирное строительство.. Кажется, впервые ленинский террор, коллективизация русской деревни, ежовщина и кровавые расправы Сталина названы так русским эмигрантским журналом... Самые откровенные советские патриоты, тщательно ныне осуждающие это "мирное строительство", были бы смущены таким бесстыдством, но преклонение Е. М. перед советчиной им не ограничено.

— 6-го января 1943 года, — сказано в его статье, — указом президиума Верховного Совета СССР в России были восстановлены дореволюционные формы... И в этих русских формах, с русскими погонами на плечах... советская армия изгоняет врага из пределов русской земли, переходит рубеж, освобождает Варшаву, Прагу, Белград и Софию, берет Будапешт, Вену, Бухарест и, наконец, Берлин. Да, поистине, эти небывалые победы надлежало совершить в русских формах, дабы не посрамить памяти Суворова, Кутузова, Нахимова, Скобелева и Макарова, дабы изгладить из памяти позорный конец Первой Мировой войны и трагедию гражданскою войны, дабы для потомков не существовало разницы между старыми и новыми победами и между старой и новой армией.

МОЛЧАНИЕ — ЗНАК СОГЛАСИЯ

Как же ответили "Военной Были" русские противники коммунизма? Разоблачили ли они ложь о "мирном строительстве" коммунизма? Отмежевались ли русские воинские организации и, в частности, Обще-Кадетское Объединение от слов Е. М. о тождестве "старых и новых побед" и "старой и новой армии"? Неужели и они — забыв давнее и недавнее прошлое — признали советские полчища "новой русской армии" и захват нескольких европейских государств коммунистами русскими победами?

Мне известен только один случай осуждения статьи Е. М. русским военным писателем — письмо полковника Е. Э. Месснера, напечатанное "Нашей Страной" (13-го ноября 1962 года). Все остальные русские военные эмигранты — не исключая власовцев и других русских участников Второй Мировой войны, поднявших оружие против коммунизма — не откликнулись на словосложение коммунистических побед сотрудником зарубежного журнала. Обще-Кадетское Объединение в Париже — издатель "Военной Были" — промолчало и устроило торжественные проводы редактору журнала А. А. Герингу, когда он, после появления советофильской статьи, выехал из Парижа в Соединенные Штаты и в Канаду.

В нашу печальную историю вписана еще одна позорная страница...

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

ИСПОВЕДЬ ЧЕКИСТА, УБИВШЕГО С. БАНДЕРУ

Принимая во внимание тот интерес, который в свое время, вызвали убийства Льва Ребета и Степана Бандеры, окруженные не-проницаемой тайной, мы позволяем себе перепечатать из "Нового Русского Слова", помещенную там, нижеприводимую "Исповедь чекиста, убившего Степана Бандеру", переведенную из журнала "Лайф".

РЕДАКЦИЯ

Августовским вечером 1961 года в Центральную Американскую Разведку в Зап. Берлине сообщили по телефону, что какой-то советский гражданин только перешел границу, просит дать ему убежище.

Перебежчик приехал в Зап. Берлин по метро, которое тогда еще действовало. На следующую ночь произошло событие исторической важности: по приказу Хрущева коммунисты начали строить берлинскую стену, и обе части города оказались окончательно отрезанными друг от друга.

Перебежчик точно рассчитал время. Он назвал себя Богданом Николаевичем Сташинским и сказал на допросе в американской разведке, что является секретным агентом Комитета Государственной Безопасности, по приказу которого он убил в Западной Германии двух украинских политических эмигрантов.

На вопрос, кого именно он убил, Богдан Сташинский спокойно ответил: - Украинских националистов Льва Ребета и Степана Бандеру.

В ближайшие дни бывший чекист Сташинский предстанет перед Западно-германским судом по обвинению в убийстве.

Американский журналист Джон Л. Стил подробно рассказал в журнале "Лайф", как КГБ организовало оба убийства. Рассказ этот проливает яркий свет на новые методы работы КГБ заграницей.

**

Американская разведка и западно-германская полиция самым тщательным образом проверили рассказ Сташинского и пришли к убеждению, что сознание его носит чистосердечный характер и что он рассказал правду. Было опасение, что Сташинский подослан КГБ, чтобы ввести в заблуждение союзные разведывательные органы. Опасение это рассеялось: бывший чекист бежал на Запад не из идейных соображений, а потому, что спасал собственную жизнь и жизнь молодой немки, на которой он женился.

Выяснилось и другое: в центральном аппарате КГБ были уволены или ре-пресированы 17 человек, на которых возложили ответственность за бегство Сташинского и которых обвинили в том, что они не уследили за столь важным агентом.

Свою карьеру чекиста Сташинский начал в 1951 году, когда его зачислили в "спец-группу" по украинским делам. Завербован он был случайно: попался за проезд по железной дороге без билета и был арестован. На допросе ему предложили — либо рассказать все, что он знает о тайной деятельности украинских националистов (Сташинский жил в небольшом украинском городке, где было сильно националистическое движение), либо...

Сташинский выдал всех членов своей семьи и всех друзей, рассказал все, что знал. Так он попал в "спецгруппу". Ему было 20 лет и его направили в Киев, для специальной подготовки к работе на Западе.

В течение 2-х лет Сташинский проходил курсы секретных агентов, изучал немецкий и польский языки. По окончании курсов ему сказали, что Сташинского больше нет. Есть рабочий сахарного завода Иосиф Леман. С июня по октябрь 54 года Сташинский был занят только тем, что входил в роль нового персонажа: ездил по городам, где жил Иосиф Леман, работал на сахарном заводе... Наконец, его пустили на работу в Восточную Германию.

Иосиф Леман был одно время шофером советской делегации в Восточном Берлине, затем его устроили германо-польским переводчиком при Восточно-Германском Министерстве Внешней Торговли. Одновременно он выполнял шпионские обязанности: собирая нужные

для КГБ сведения, передавал их другим агентам. Поручения были не Бог весть какие, — однажды ему пришлось поехать в Мюнхен и записать номера всех военных машин, стоявших у какого-то учреждения.

Вскоре произошел случай, который сыграл решающую роль в чекистской карьере Сташинского и в его личной жизни. Как-то вечером, в "Танц-Казино" в Восточном Берлине он встретил молодую немку Инге Поль и пригласил ее танцевать. Девушка была по профессии парикмахершей. Красотой или элегантностью не отличалась, одета была небрежно; манеры были довольно простые, умственные интересы ее были ограничены. Но Иосиф Леман в нее влюбился, и фрейлайн Поль ответила ему взаимностью.

Исполнительный чекист немедленно доложил начальству о своем романе. Произвели проверку: девушка, как девушка, ничего продосудительного за нее не значится, ни в каких сношениях с западными агентами или полицией она не состояла. Хотя секретным агентам рекомендуется заводить романы среди местных жителей, начальник сказал Леману, что он может продолжать встречаться с Инге. Однако, нужно проявлять коммунистическую бдительность: все немцы в душе наци, а отец Инге Поль к тому же капиталист, — у него был когда-то гараж, в котором работали три механика... Само собой разумеется, она не должна даже подозревать о настоящем характере деятельности Лемана.

**

Весной 1957 года Сташинского вызвали в штаб-квартиру КГБ в Восточном Берлине и неожиданно дали ему важное задание: он должен выследить и лично убить двух лидеров украинского националистического движения.

Первым был намечен публицист и активный антикоммунистический агитатор Лев Ребет, пользовавшийся в украинских кругах большой популярностью. Сташинскому сообщили, что Ребет бывает в двух эмигрантских организациях в Мюнхене. Он — человек крепкого телосложения. Носит очки. Ходит быстро. Бреет голову и носит французский берет.

За Бандерой советские агенты тщетно охотились уже 5 лет. В глазах КГБ он был символом украинского национализма. Его считали агентом нескольких иностранных разведок и у него была своя организация "Бункер", через которую проходили украинцы-перебежчики, где их тщательно допрашивали. Было известно, что Бандера живет в Мюнхене под именем "Поппеля", регулярно посещает по воскресеньям украинскую церковь, имеет любовницу и ездит по городу в машине марки "Опель".

Для этих двух дел имя Лемана, уже использованное в Мюнхене, не подходило. Сташинский получил два новых имени. В деле Ребета ему было дано имя Зигфрида Драгера из Эссена, — в Эссене действительно жил промышленник, носивший такое имя; по делу Бандеры он получил имя Ганса Иоахима Будея из Дортмунда. Сташинскому было предложено отправиться сначала на некоторое время в Эссен и в Дортмунд, изучить топографию городов и войти в роль этих двух персонажей. Когда эта часть задания была выполнена, Сташинский приехал в Мюнхен и поселился под именем Драгера в отеле, неподалеку от эмигрантской организации, которую ежедневно посещал Ребет.

Простояв несколько дней у окна в своей комнате он, наконец, увидел человека, приметы которого совпадали с описанием внешности Ребета. Он начал за ним следить и установил, что выходит из эмигрантской организации Ребет пешком направляется в редакцию украинской газеты "Сучасна Україна" на Карлсплац.

Однажды, во время слежки, Сташинский оказался в автобусе рядом с Ребетом. Чтобы не давать повода к подозрению, Сташинский вышел на первой же остановке. Во время отсутствия Ребета, уходившего на работу, Сташинский побывал и на его квартире, проникнув в нее с черного хода. В конце концов он решил, что самым удобным местом для покушения будет здание украинской газеты на Карлсплац.

КО ВСЕМ ДРУЗЬЯМ — ЧИТАТЕЛЯМ И ПОДПИСЧИКАМ

ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА"

Прежде всего, я сердечно благодарю друзей "НАШЕЙ СТРАНЫ" своим пожертвованиями в "Издательский Фонд" и ликвидацией своей задолженности, оказавшим мне существенную поддержку в моем стремлении благородно закончить прошедший год, хотя и с дефицитом, но без перерыва в выпуске очередных номеров.

Во-вторых, обращаюсь ко всем подписчикам на газету с покорнейшей просьбой вносить в наступившем Новом Году подписную плату всегда ВПЕРЕД, хотя бы за 10 номеров, а имеющих возможность уплатить сразу большую сумму, — за полгода и даже за год вперед, и стараться избегать накопления задолженности, что значительно облегчит мне ведение дела.

В-третьих, прошу всех, и каждого в отдельности, способствовать дальнейшему распространению газеты, находя для нее новых подписчиков, и оказать мне также посильную помощь и в распространении изданных нами книг.

Далее, переходя к самому тяжелому ильному вопросу — вопросу о рассылке газеты многочисленным ее читателям БЕСПЛАТНО, и прошу лиц, получающих газету БЕСПЛАТНО внимательно вчитаться в нижеследующие строки.

Лица, получающие газету БЕСПЛАТНО делятся на две категории:

1. К первой категории относятся читатели, которым газета высылается и будет высылаться впредь БЕСПЛАТНО, поддерживающие контакт с редакцией, о проявляемом ими интересе к газете и о невозможности по материальным причинам ее оплачивать редакции "НАШЕЙ СТРАНЫ" хорошо известно.

2. Ко второй категории БЕСПЛАТНЫХ читателей относятся лица, прекратившие контакт с редакцией газеты и о которых редакции неизвестно — то ли они попрежнему интересуются газетой, то ли нет. Не исключается также возможность улучшения их материального положения, дающая им возможность сейчас или перейти на нормальную платную подписку, или, хотя бы, единовременным взносом в "Издательский Фонд" помочь редакции, в течение многих лет высылающей им газету БЕСПЛАТНО. Редакция просит ВСЕХ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ читателей "Нашей Страны", получающих газету БЕСПЛАТНО и НЕ ПОДДЕРЖИВАЮЩИХ контакта с Редакцией этот КОНТАКТ ВОЗОБНОВИТЬ. Лицам, оставившим без внимания эту просьбу Редакции, высылка газеты ПРЕКРАЩАЕТСЯ ЭТИМ НОМЕРОМ ПРОЖИВАЮЩИМ В АРГЕНТИНЕ; И БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА проживающим в других странах Южной Америки — с 5-го марта с. г.; проживающим в САСШ и Канаде — с 19-го марта с. г. и проживающим в Европе и Австралии — с 30-го апреля сего года.

Эта мера, принимаемая Редакцией чрезвычайно неохотно, является необходимой, так как оплата высылаемых бесплатно номеров газеты лежит тяжелым грузом на бюджете газеты, что не может быть оправдано ничем в отношении лиц, перечисленных мною выше, отнесенных ко ВТОРОЙ КАТЕГОРИИ БЕСПЛАТНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ.

Газета переживает очень тяжелый период своего существования — далеко не в первый уже раз — и Редакция твердо надеется, что дружными усилиями всех друзей газеты и этот кризис будет преодолен. Газета будет жить и дальше, как и до сих пор, не продаваясь никому ни за какие субсидии — исключительно на средства своих читателей.

ВС. ДУБРОВСКИЙ

Сташинский дал знать своему начальству, что он готов. Из Москвы в Мюнхен приехал советский эксперт по оружию, который привез с собою некое подобие пистолета. По существу, это была алюминиевая трубка длиной в 6 инчей с несложным механизмом. Трубка была заряжена пластиковым патроном с каким-то новым ядом, не имеющим ни запаха, ни цвета. Выстрелить из этого пистолета можно было только раз, — зарядить его вторично не было возможности. Бесшумный выстрел выталкивал ядовитую пыль из дула, но эксперт предупредил Сташинского, что стрелять нужно прямо в лицо жертвы и не дальше, чем на расстоянии в полтора фута. Достаточно было вдохнуть ядовитые пары только раз, чтобы яд проник в легкие и в сердце, вызвав нечто вроде мгновенного тромбоза. Смерть должна последовать через 90 секунд. Вскрытие тела не может установить в организме наличия яда, который быстро исчезает, не оставляя никаких следов. Сташинскому не сказали, как называется яд, которым заряжен его пистолет. Ему рекомендовали по возможности подкараулить жертву где-нибудь на лестнице; когда осужденный на смерть человек будет подниматься по ступенькам, легко выстрелить ему в лицо сверху вниз.

Самому Сташинскому опасность вдохнуть яд не угрожала: он должен был держать свою голову подальше, не дышать несколько секунд и поскорее уйти; на всякий случай ему вручили несколько таблеток, которые он мог проглотить и которые быстро расширяли вены и усиливали циркуляцию крови. На третий день после приезда в Мюнхен, в 9.30 утра, Сташинский обнаружил свою жертву. Лев Ребет вышел из автобуса на остановке около своего офиса. В руке у Сташинского был пистолет, завернутый в газетную бумагу. Он успел забежать вперед в дом и подняться по лестнице на первый этаж. Снизу уже шел наверх Ребет. Сташинский повернулся и начал спускаться. Когда Ребет был в двух-трех ступеньках от него, Сташинский выхватил пистолет, направил его в лицо своей жертвы и нажал курок, продолжая спускаться. Он слышал, как Ребет упал, но не обернулся. Он прошел около полукилометра и бросил пистолет в воду.

На обратном пути к своему отелю Сташинский прошел через Карлсплатц; у дверей дома уже стояла полицейская машина и автомобиль скорой помощи, — доказательство успеха его миссии. Несколько минут спустя "Зигфрид Драгер", уплатив по счету в гостинице, отправился на вокзал и сел в поезд, уходивший во Франкфурт на Майне. Во Франкфурте он провел ночь в Интернациональном Отелье, а на следующий день на английском пассажирском самолете вылетел в Берлин. В Карлхорсте он составил подробный доклад начальству. Украинские эмигрантские журналисты сообщили, что Лев Ребет скончался от сердечного приступа. Оказалось, что Ребет имел еще достаточно сил, чтобы подняться до третьего этажа, и там умер на руках у друзей.

(Продолжение в следующем номере)

ГОДИЧНОЕ СОБРАНИЕ СВЯТО-ВЛАДИМИРСКОГО ОБЩЕСТВА

В воскресенье 20 января в церковном доме при Александро-Невской церкви в г. Лейквуде состоялось годичное собрание членов Св.-Владимирского Общества, сооружающего Св.-Владимирский Храм-Памятник в г. Джаксоне, как обще-русский церковно-национальный и молитвенный памятник. Собрание состоялось под председательством Архиепископа Никона при товарищах председателя Протонерее В. Григоровиче и П. О. Гамбурге и при секретаре Г. И. Новицком.

После пения “Вечной Памяти” незабвенным основателю и строителям храма Архиепископу Виталию, Протоиерею Е. Мусин-Пушкину, б. Казначею И. Д. Юскевичу и всем усопшим жертвователям и членам Общества Архиепископ Никон сделал доклад о деятельности Общества за 1962 год и для подробного доклада о строительных работах предоставил слово архитектору С. Н. Падюкову. Главными работами были — завершение работ по сооружению крыши, сооружение тамбура, купола, креста и различные наружные работы, вставка окон и проч. Архитектор дал исчерпывающие ответы на вопросы, предложенные ему автором основного проекта архитектором Р. Н. Верховским и архитектором Н. Д. Поповым, производившим работы до 3 мая 1961 года. По заслушании доклада архитектора С. Н. Падюкова Общем Собранием ему выражена благодарность с дружными аплодисментами.

Из доклада казначея О-ва В. И. Вишневского видно было, что в кассе О-ва к 1 января 1962 года оставалось — 13.034.69 дол., в 1962 году поступило пожертвование 30.929.28 дол.. Израсходовано на строительные работы 35.261 дол. 44 цента. Остаток в кассе к 1 января 1963 года — 8.702.53 дол.. Ревизионная Комиссия под председательством Н. В. Ерарского нашла, что отчетность ведется безуказанно, что деньги, счета, оправдательные документы и записи предъявлены и во всем сходятся и предложила выразить благодарность казначею В. И. Вишневскому и помогавшему ему бухгалтеру В. К. Логинову, что с удовлетворением и исполнено.

Председатель Собрания обратил внимание на то, что Св.-Владимирский Храм-Памятник действительно сооружается молитвенным подвигом благочестивых людей. Ежедневно в нижнем храме совершаются поминование 1591 имен здравствующих и усопших строителей храма, совершается богослужение во все воскресные и праздничные дни и ведется большая канцелярская работа по сбору пожертвований. Эту работу осуществляют главным образом настоятель храма иеромонах Василий и церковный староста В. И. Вишневский, им помогают в богослужениях диакон Д. Воронков, матушка Е. В. Мусин-Пушкина, С. М. Вишневская, трудятся также сестры Церковного Сестричества. Архиепископ Никон также отметил многостную работу б. казначея П. Ф. Абрамова и его супруги. Всем указанным лицам и всем жертвователям выражена глубокая благодарность.

В настоящем году предстоит большие работы по сооружению паперти для верхнего храма, которая будет также притвором для нижнего храма с записью имен на стенах. Предстоит также внутренние работы в верхнем храме. Все эти работы могут быть осуществлены по мере притока средств, о чем Св.-Владимирское Общество усердно просит всех благочестивых православных людей. Успенский приход в г. Трентоне 20 января, по случаю первой годовщины со дня кончины своего любимого Настоятеля священника о. Георгия Горского решил записать его имя на вечное поминование в Св.-Владимирском Храме-Памятнике и деньги в сумме 100 долларов собрал на поминальной трапезе. Все пожертвования надлежит посыпать по адресу:

St. Vladimir Memorial Church
Box 18, R. D. 3
Jackson, New Jersey, USA

ВТОРОЕ И ПОСЛЕДНЕЕ ОБРАЩЕНИЕ АРХИЕПИСКОПА СЕРАФИМА ПО ПОВОДУ ВТОРОГО ИЗДАНИЯ ЕГО КНИГИ

“ОДИГИТРИЯ РУССКОГО ЗАРУБЕЖЬЯ”

Прошло более трех месяцев со дня моего первого обращения.

К сожалению, в ответ на него, поступило всего около десяти сообщений о новых или старых, но еще не опубликованных чудесах от Курского чудотворного Образа Знамения Божией Матери — Одигитрии Русского Зарубежья, как этот святой Образ наименовал один из наших Архиерейских Соборов. Немного пока притекло и пожертвований на это дело, которое предпринимается исключительно для прославления Царицы Небесной.

Тем не менее, мною принято твердое решение выпустить второе расширенное издание этой книги, ибо первое издание разошлось почти полностью.

К прежним иллюстрациям будут добавлены новые и постремся поместить добавочные материалы и описания чудес, вновь присланные.

Посему, усерднейше прошу всех почтителей Курского Чудотворного Образа, коим, или самим была явлена милость от св. Иконы, или они слышали о сем достоверные рассказы, достойных доверия людей, не откладывая, сообщить о них мне для возможного помещения в книге. Если кто-либо, по уважительным причинам, не желает, чтобы под описанием чуда была помещена его подпись, пусть сообщить мне об этом, и можно будет поставить инициалы его, но мне должно быть известно, кто сообщает мне описание чуда.

Последний срок для присылки сообщений о чудесах или каких-либо личных воспоминаний, связанных с Чудотворным Образом в Курске или в Зарубежье — 15 апреля 1963 года.

Кто может прислать посильное пожертвование или подпись на книгу, буду весьма признателен. По предварительной подписке книга будет стоить 2.50 долл., а по выходе из печати вряд ли меньше 3 долл.

Милость Божья и Покров Царицы Небесной да пребудет на всех откликнувшихся на сие мое обращение!

АРХИЕПИСКОП СЕРАФИМ

Адрес:

Most. Rev. Archbishop Seraphim
2141 W. Pierce Ave.,
Chicago 22, Illin., USA.

**ОПЫТНЫЙ МАЛЯР
МОДЕСТ**
берет подряды на покраску
квартир
Moldes 1545, Capital. Tel. 795-8136

ЗУБНОЙ ВРАЧ А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional
de Odontología
Лечение корней зубов —
Endodoncia.

Технические работы.
Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ
В субботу 23 февраля с. г. по случаю ШИРОКОЙ МАСЛЕНИЦЫ
в помещении Д.Р.Б. (Карлос Кальво 2851) устраиваются

БЛИНЫ

В программе: Концерт — Танцы — Лотерея — Русские блины.
ВЫБОРЫ КОРОЛЕВЫ МАСЛЕНИЦЫ

Предварительная запись на столики в Д.Р.Б., или по телефону 97-0447.

=ХРОНИКА=

24 января с. г. в своей библиотеке (Облигато 2130) был арестован Борис Николаевич Рясианский.

Донес на него был написан епископом Михаилом (Диким) и подписан им, как председателем церковной общины Храма Св. Духа, принадлежащего Юрисдикции Американской Митрополии, и секретарем А. П. Егоровой с утверждением, что Б. Н. Рясианский “коммунист-пропагандист”.

При обыске присутствовали оба подпавшие донос и по их указаниям было изъято несколько книг.

Просидев сутки в комиссариате Б. Н. Рясианский был освобожден политической полицией и вполне реабилитирован.

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(ДЕКАБРЬ 1962 — ЯНВАРЬ 1963)

Новое правление ДРБ поставило своей задачей возрождение Дома Русских Белых не только в том смысле, чтобы сделать ремонт помещений, но и в том, чтобы ДРБ стал культурным очагом русской эмиграции в Буэнос Айресе. В этом направлении за последние два месяца было сделано:

I. В субботу, 15 декабря пр. года, в помещении ДРБ состоялся вокальный вечер артистов театра Lirico Sintetico de la Cuidad de B. A., под директивой г-на Е. Массантини. Программа вечера состояла из арий и сцен из опер: “Аида”, “Травиата” и “Риголетто” композитора Верди. Исполнителями были: М. Л. Бустос, А. Берже, Ю. Инвернино, Л. Венонелли и Н. Голодык. В вечере принял участие наш соотечественник В. Д. Фишкен.

Присутствовавшие на этом вечере получили большое эстетическое удовольствие и от всего сердца принимали исполнителей. Все участники концерта обладали большой музыкальной культурой и каждый из них произвел очень хорошее впечатление на слушателей. Маэстро Макиавелли аккомпанировал всем исполнителям и показал свой огромный опыт ярко выражившийся в квартете из оп. “Риголетто”, проведенный им с большим искусством. Все произведения Верди исполнялись по-итальянски.

По-русски В. Д. Фишкеном была исполнена с большим музыкальным чувством ария Ленского из оп. “Евгений Онегин”. К тем положительным качествам молодого певца, которые неоднократно отмечала русская печать Буэнос Айреса нужно добавить, что дарование В. Д. Фишкена растет и видно, что он много работает над совершенствованием своего голоса. По-русски же Н. Голодыком была исполнена ария Шакловитого из оп. “Хованщина”. Н. Голодык обладает красивым баритоном и большим вокальным и сценическим темпераментом. Следует отметить его выразительную фразировку. Оба певца имели большой и вполне заслуженный успех. Концерт был отмечен местной прессой.

II. По традиции, в воскресенье 13-го января, на этот раз совместно со скautами НОРСР, правлением ДРБ была организована Рождественская Елка. Желая эту Елку сделать более разнообразной и привлечь большее количество детей, Елка устраивалась в большом зале “Ла Аргентина”.

Праздество было открыто пением Рождественского тропаря хором скautов. Этот же хор пропел несколько колядок. После этого появился настоящий русский дед Мороз. Он приветствовал детей и пригласил их водить хороводы вокруг Елки. С пением старых хороводных песен, около 100 детей об-

разовало круг вокруг большой, красиво украшенной и блестящей игрушкой и огнями Елки. Хороводы чередовались с играми и танцами, под игру на рояле Наташи Астраханцевой. В перерывах скautы пели русские песни, а на эстраде выступали сбалетными номерами Лида Коссовская и Лидия Бланко. Братья Федоровские, Виктор на скрипке, а Эдуард на рояле, исполнили произведения Шумана и Шопена. Выступление юных артистов было встречено с энтузиазмом и заслуживает большой похвалы. Весьма обрадовал всех (особенно взрослую публику) В. Ф. Трофимов исполнивший народную песню “Васильки во ржи” и арию Томского из оп. “Пиковая Дама”.

Детям были разданы кульки со сладостями и игрушки, которые подарили на Елку супруги Т. и М. Котельников. Как детям, так и взрослым было предложено угощение. Над чем не мало потрудились: А. Г. Малишевская и О. В. Милютинович. Елку подарили, как и в прошлые годы, инж. Унгар. Успеху Елки способствовал властительный и прохладный зал. Детвора от души веселилась и не хотела идти домой.

Непосредственно после общей Елки состоялась вечеринка молодежи, с увлечением танцовавшая вокруг той же нарядной Елки.

III. В тот же день в помещении ДРБ состоялась встреча Нового Года по старому стилю. (Правление отказалось устраивать встречу Нового Года по новому стилю, потому, что в это время Рождественский пост).

К 22 часам собралось большое количество публики и встреча православного Нового Года прошла в непринужденной обстановке и искреннем веселении. В 12 часов ночи председатель ДРБ Д. А. Фишкен поздравил всех от имени Правления с наступившим Новым Годом и пожелал всем всего хорошего. Публика разошлась далеко за полночь.

IV. Стремясь к сотрудничеству со всеми русскими общественными организациями Правление ДРБ пригласило представителей всех организаций на совещание по этому вопросу. Такое совещание в ДРБ состоялось в воскресенье 20 января.

Эмигрант

Сретенское Сестричество приносит глубокую благодарность всем тем, кто своей жертвой или трудом в той или иной форме помог осуществлению Рождественского праздника. Сердечно спасибо всем жертвователям на лотерею, магазиновладельцам, обогатившим лотерею; всем, распространявшим и покупавшим билеты; лицам, лично потрудившимся на празднике, а также и юным артистам под талантливым руководством М. В. Плавинской,красившим Елку своим выступлением. Общее сочувствие и поддержка создали приподнято-радостное настроение и дали материальный успех нашему благотворительному начинанию. Просим всех принять нашу искреннюю признательность.

Сретенское Сестричество

СОЗДАНИЕ РУССКОГО КРЕДИТНОГО КООПЕРАТИВА

На собрании состоявшемся 27 января 1963 года в Доме Русских Белых организован Русский Кредитный Кооператив. Собрание, с некоторыми поправками, приняло Устав, предложенный Организационной Комиссией, и произвело выборы.

Председателем Кооператива выбран В. Р. Геррес.

Членами Правления: В. Б. Михаленко, инж. К. И. Попов, Н. Н. Протопопов, М. М. Седляревич и Д. А. Фишкен.

Кандидатами: Ф. Ф. Шинделер и А. П. Лирш.

Синдиком (контролер) избран Н. М. Седляревич, а заместителем Г. И. Илотников.

Следует приветствовать создание русского финансового учреждения и пожелать ему всякого успеха.

Информации о вступлении в члены Русского Кредитного Кооператива можно получить по вторникам и пятницам от 19 до 21 час. (Карлос Кальво 2851) у дежурного члена Правления.

В ПАРКЕ LA LUCILA
(Мар де Ахо)
С ДАЮ ТСЯ КОМНАТЫ
на февраль и март, на двух и на трех
человек (100 песо в день).
Справки: Вика Бажестер, ул. Пара-
на 233, г. Борзый.

Дневник Наблюдателя

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

"Человек! Это звучит гордо!"
Максим Горький.

На площадке для запуска аппарата, имеющего доставить людей на луну, в Кап Каньяверале в Сев. Америке приступлено к работам. Человек, покоривший себе землю, уверенно собирается подняться в небесные высоты, чтобы и на луне водрузить знамя свободы и демократии. Америка с уверенностью всматривается в пройденный за последние годы путь и уже отмечает, что в 1961 году она перегнала Россию. Один из чиновников, окружающих президента, Джонсон, заявил, что в 1962 году Штаты выпустили 50 спутников единиц против 15-ти, выпущенных Россией. (Джонсон попрежнему уверен, что имеет дело с Россией). Средств для уразумения разницы между Россией и СССР у него нет. С этим и нам приходится считаться.

Но прежде, чем покорить луну, американцы имели твердую уверенность, что поведут за собою весь земной шар, ибо они являются факелоносцем всего человечества на его пути к свободе и счастью. Именно эта уверенность давала Кеннеди возможность в речи на заседании Конгресса заявить, что союз Западных стран развивает свою деятельность с большим успехом, что "дуют благоприятные ветры", и он закончил речь выражением надежды на прекрасное будущее.

Едва, однако,озвучали его слова, как из Европы пришли совершенно обескураживающие сведения. Европа позволила себе восстать против Америки. Сначала, предупредив об этом заинтересованные стороны, на ближайшем заседании объединения Общеевропейского Рынка де Голья наложил свое вето на вопрос о принятии Англии в состав стран Общеевропейского Рынка. Владычища морей остались за бортом, и европейский "супермаркет" продолжает свою деятельность без ее участия несмотря на то, что в пользу принятия Англии в состав европейского "супермаркета" высказывались такие авторитетные личности, как Бернард Барух, не говоря уже о прямых пожеланиях президента Кеннеди.

Решение Европейского Супермаркета не было неожиданностью, однако, оно не может не быть чревато последствиями, к которым современный человек оказывается неподготовленным. Газеты шумно обсуждают вопрос о том, что будет и чего не будет?

Москва радостно потирает ручки, вспоминая по поводу поражения своего лучшего существовательного друга до гробовой доски, то есть Сев. Америки. Дружба, как не раз заявлялось, намечена именно до гробовой доски, под которой навсегда пропадет Америка.

Не подлежит сомнению, что благодаря "Супермаркету" Европа оказалась достаточно сильной, чтобы действовать не оглядываясь на Американского дядюшку, и поступила она против воли США прежде всего по той причине, что этот дядюшка действует так путано и бесполково, что с ним того и гляди угодишь под пяту к "товарищам". Европа не сделала последнего шага, но ее за-

явление на право первенства сделано де Голлем отчетливо. Единство союза Западных держав не нарушено и вопрос о принятии Англии в Европейский союз может быть "перерешен", но важно, что Европа сделала свое заявление, объяснив Америке, что в ее указке не нуждается. Европа может вновь оказаться в центре мира и наметить его дальнейшие исторические пути, ибо она не менее, чем Америка имеет силу и права занять первенствующее место в грядущем Интернационале, где объединятся люди будущего. Человеки с Большой Буквы, те самые, которые звучат гордо и которым принадлежит мир.

Не состоя в числе таковых мы будем наблюдать, как станут проваливаться новые эксперименты интернационалов, грустя, конечно, о том, что вместе с ними приходится проваливаться и нам. Впрочем, как мы провалились с нашей бескровной, в которой мы обрели свободу, равенство и братство, так случилось мало кому. Разве что французам в свое время.

Но если теперь никто не примет во внимание наш опыт, то "им" всем придется много хуже. Это точно.

Провалившись со своей политикой в Европе Кеннеди продолжает проваливаться со своей же политикой на Кубе, и если до сих пор о его провалах мягко называют дерзкие журналисты, то теперь пришло к тому, что очень деликатные замечания по поводу кубинских предсказаний Кеннеди раздаются из уст его ближайшего сотрудника Дина Раска, кстати сказать более, чем причастного к провалу Кеннеди.

Провал Кеннеди состоит в том, что большевизм, утвердившийся на Кубе, не желает повиноваться указаниям президента США, но слушается своих друзей и наставников: московских и пекинских большевиков. Пекинцы наставляют на войну, а москвики вооружают, и Куба день ото дня усиливается в качестве аванпоста коммунистической агрессии.

Сенат и Конгресс Соед. Штатов взволнованы тем, что вооружение на Кубе продолжается. Кеннеди же в ответ настаивает на том, что это речь идет о вооружении оборонном, а не агрессивном. Он еще 20-го января обещал, что советские техники, которые оказались солдатами, вскоре уедут с Кубы. Но вот 17.000 советских солдат, вместо того, чтобы укладывать чемоданы и прощаться со своими кубинками, заняты на Кубе постройкой казарм для постоянного жительства и Дин Раск замечает, что план отъезда советских солдат очевидно исполняется с отставанием против того, что рассчитывал Кеннеди.

Все страны вокруг Кубы жалуются на недельную работу кубинских большевиков, об этой работе публикуются документы. На заседании Конференции Американских Стран представитель Соединенных Штатов, Моррисон сравнил последнюю речь Кастро с объявлением войны. Если помните, Кастро призывал "бросить массы в битву".

Данные о вооружении Кубы представлены сенаторами и "Пентагоном". Пентагон, говорящий от имени правительства Кеннеди, уменьшает вооружение, но факты утверждают правоту сенаторов. Но как ни смотреть, удельный вес вооружения далеко превосходит оборонные потребности Кубы, и надо просто сказать: происходит создание Всесоюзного Округа Кубинской ССР.

В английском языке есть слово "консерн". Оно обозначает глубокую озабоченность, и задумчивость и волнение... Бывает забавно, когда в переводе случается видеть "консерн" в виде "задумчивости". Вот в этой-то задумчивости сейчас и пребывает м-р Дин Раск, слыша вести о постройке казарм для советской армии на Кубе.

Никита Сергеевич Хрущев послал секретное письмо президенту Кеннеди. Письмо передано через Громыку и посла США в Москве Рой Фолера, почему самый факт стал известен. Может быть, в этом письме содержатся надлежащие уверения, что Куба не имеет агрессивных намерений и только борется за права Человека?.. Интересно бы знать, что же пишет Хрущев в тайном письме к Кеннеди? Кто-то узнает.

Большое беспокойство было выражено по всему миру еврейскими организациями в день 30-летия прихода Гитлера к власти в Германии. Евреи говорят, что тайные нацистские организации ведут подготовительную работу и могут когда-то поднять голову, чтобы поразить демократию и ее духовные ценности.

Что же понимать под "духовными ценностями демократии" до сих пор не выяснено. Это, быть может, и есть причина, почему демократия терпит одно поражение за другим в своей беззубой борьбе против коммунизма.

В Москве обнаружился новый военно-стратегический гений! По слухам 20-й годовщины поражения армии ген. Паулуса в "Сталинграде" в советской печати появился ряд очерков-воспоминаний разных генералов о "Боях на Волге". Все они единогласно говорят о непростительных грубых ошибках Сталина и о том, что битва все же была выиграна благодаря тому, что в деле принял участие тов. Хрущев.

Из этого можно видеть, что Хрущев срентириует свою пропаганду на победную музыку,вшущая армии уверенность в победе на том основании, что, де, "с нами сам тов. Хрущев!"

Если борьба за первенство наблюдается в западном демократо-капиталистическом интернационале, то нечто подобное можно наблюдать и в лагере большевистском. Печать демократического лагеря раздувает вопрос о расколе между Китаем и Россией, как неграмотно выражаются они. Впрочем, несомненно между Москвой и Пекином началась борьба за первенство. "Чем наши хуже ваших?" — спрашивает Мао. СССР — территория 2.599.776 кв. миль, население — 221.000.000 чел. Кит. ССР — территория 3.740.339 кв. м. население — 700.000.000 чел.

А если еще у китайцев да заведется атомная бомба? Хрущев понимает, что тогда центр должен будет переместиться, и опасается, не пришло бы Москве стать провинцией Пекина? Пекин же открыто призывает Хрущева вернуться на прежний путь, отказаться от ревизионизма и проклясть Тито. Передовая пекинская газета говорит о критическом времени, переживаемом коммунизмом и заявляет: "сейчас пришло время вновь подхватить вожжи, прежде, чем коммунизм свалится в пропасть".

Похоже, что коммунизм и в самом деле пришло время действовать. А то вдруг демократия очнется от спячки раньше, чем это нужно большевикам?

На "верхах" демократического мира продолжается вещь, которую иначе не назовешь, как клоунадой. У-Тант сделал радостное сообщение, что есть надежда на то, что представители России, Соед. Штатов и Англии придут к решению о том, чтобы преодолеть все препятствия и прийти к соглашению о запрете атомного оружия или что-то в этом роде. Так что не удивляйтесь, если снова услышим имя товарища Царапкина. Вот чушь-то!

Из сведений, исходящих от ООН стали известны некоторые факты, связанные с освобождением Катанги. (В наше время ведь никто не завоевывает, а только освобождает. Особенно же Организация Объединенных Наций). С 1-го июля 1960 года армия ООН потеряла убитыми 127 чел. и ранеными — 133.

Освободив Элизабетвиль, представители армии ООН потребовали, чтобы им открыли сейфы главного банка Катанги. Открыли. Показали. Оказалось наличными 116 дол. и 28 центов. В деньгах США. Больше ничего. Остальные 10 или же 30 миллионов исчезли бесследно. Исчезли и 163 миллиона катангийских франков, хотя из этой суммы следы на 15 млн. катангийских франков в золоте были найдены. Они ведут к порогу одного из Швейцарских банков и тут странным образом исчезают.

Пока Человек с большой буквы готовится к полету на луну, со всех сторон слышны вопли: в Северном полушарии нынешняя зима дала холода, невиданные за последние СТО лет. В Аргентине — жара тоже невиданная, и некоторые районы поражены засухой, небывалой за последние сто лет.

Жара действительно непереносимая. Хоть бы дождичек...

Наблюдатель

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina
Телефон 52-7426

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

И М Е Н И

И ВА НА ЛУКЬЯНОВИЧА

С О Л О Н Е В И Ч А

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от Архиепископа СЕРАФИМА Чикагского и Детройтского — 20 дол., от Н. Перецада — 5 дол., от князя С. С. Белосельского-Белозерского (январь 1963 г.) — 25 дол., от Ф. Буканова — 188 песо, от П. Ф. Бочоришвили — 5 дол., от С. М. Бершковского — 10 дол., от А. Д. Алпатова — 3 дол.

Собранные Представителем "Нашей Страны" в Чили А. Е. Тереховым (в чилийских песо): от К. Е. Емельяновой — 5.000, от А. Е. Терехова — 5.000, от А. А. Терехова — 5.000, от Л. А. Иностранцевой — 5.000, от С. Кудрич — 5.000, от В. Аветикиан — 5.000, от В. В. Гречнова — 2.000, от С. А. Гончарова — 5.000.

Собранные Представителем "Нашей Страны" в Австралии (Сидней) М. М. Спасовским (в австралийских фунтах): от А. Г. Вахэ — 2, от Г. Б. Сиротина — 1, от М. М. Спасовского — 3, от А. Суторихиной — 2.

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от Г. Т. Картшова — 10.00 фр., от Д. Ускова — 10.00 фр..

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы: от Л. Р. — 1 дол., от М. Д. Каратаева — 500 песо, от "XX" — 300 песо, от И. Манге — 376 песо, от Аниeli K. — 4 дол., от Архиепископа Чикагского и Детройтского СЕРАФИМА — 12 долл..

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

На днях, 22 января, исполнилось три года со дня перенесенного мною первого кровоизлияния в мозг. Потом было второе, затем началась моя страшная сердечная болезнь, не выпускающая меня из своих цепких рук и по сегодняшний день.

В течение всех этих долгих лет, я неизменно видел искреннее, действительное, дружеское внимание со стороны моих настоящих друзей, и я не нахожу слов, которыми я мог бы выразить свою благодарность всем Вам и за возносившимися к Престолу Господа Бога Ваши молитвы, за помощь моральную и за помощь материальную, без которой мне не на что было бы лечиться. Особенно благодарю тех, кто и сейчас меня не забывает. Несмотря на наступившее в последнее время некоторое улучшение, лечение должно продолжаться все время и малейшее его нарушение грозит мне новыми бедами. Спасибо! Сердечное спасибо всем Вам.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтеррасного "Пуэррдан" по линии Федерико Лакросе).